

# 2.8万宝宝中,1.5万是二孩

## 济南上半年二孩出生人数首次超过一孩

本报9月15日讯(记者刘雅菲) 15日,记者从济南市卫生计生委了解到,今年1—6月,济南全市统计上报出生人口2.8万人,同比减少14.7%。二孩出生人数首次超过一孩。

今年上半年济南的一孩出生1.2万人,同比下降了43%。但是二孩出生量却同比上涨38%,达到了1.5万人。“这是自济南市有计划生育统计以来,二孩的出生人数首次超过一孩。”济南市卫计委相关负责人表示。从出生人口的总数上来看,济南上半年上报出生人口2.8万,同比减少了

14.7%,全省上半年的出生人口数则是同比上涨了5%。“同济南一样,青岛、烟台、威海三个城市的出生人口也出现了下降。”

据该负责人介绍,今年一孩的出生人数之所以有如此大幅度的下降,最主要的原因是属相的偏好。“因为今年是羊年,所以有一些夫妻由于属相的偏好,会选择提前或者延后生育孩子,而从山东省来看,这种现象在发达城市更加明显。”

二孩出生人数的增加,则因为取消二孩生育间隔和单独二孩的放开。“从今年3月开

始,放开单独二孩之后出生的孩子逐渐增多,加上之前取消二孩生育间隔带来的影响,直接导致了今年上半年二孩出生人数超过了一孩。”

2014年济南市卫计委曾对济南近几年的出生人口进行过预测,根据当时预测的数据,在取消生育间隔和单独二孩放开双重作用下,济南市人口出生峰值年份为2016年,年出生人口8.06万人,比正常年份多2.75万人。在2015年和2017年,因为生育政策调整增加的出生人数也将达到2.3万人和2.14万人。“但从目前来看,今年全年的出生人口预计

不会超过8万人。”该负责人预测,“明年没有了生育偏好这一影响,出生人口数量预计会有大幅的反弹。”

此外,根据预计,从2014年到2020年,因为生育政策调整,济南将多出生10万人。“但是生育政策调整却改变不了济南市人口发展的大趋势。”上述负责人表示。根据预测,在生育政策不调整的情况下,济南市的人口自然增长率逐年下降,2018年前后实现零增长,此后进入加速负增长时期。而放开单独二孩后,能够延缓人口自然增长量的下降速度,把零增长时间推后2至3年。

## 历下环境科普教育基地开放

本报9月15日讯(记者刘德峰 通讯员王征 赵晓弟) 济南市第一个环保专业科技馆——历下区环境科普教育基地近日正式开馆,展馆每周二周六免费向市民开放,团体预约后随时参观。

据了解,历下区环境科普教育基地总投资100万元,共分为主题公园和主体中心场馆两部分。其中主体中心场馆充分利用声、光、电等现代科技手段,采用图文并茂、投影演示、影视互动等表现形式,形象直观地揭示了低碳生活、绿色生活的重要性。历下区环保局相关负责人表示,该基地是济南市首家环保专业科技馆,也是济南市环境保护宣传教育的一大创新,对于普及环境保护知识,提升全社会的生态环境意识都有重要的现实意义。历下区环境科普教育基地具体地址为洪山路中石化加油站西100米北拐150米,联系人:王征、田园,预约电话:81852019、88924101



近日对外开放的历下区环境科普教育基地。 本报记者 刘德峰 摄

# 莲花山热电厂新锅炉开始烘炉

## 本月底具备运行条件,用水煤浆供暖更环保

本报9月15日讯(记者蒋龙) 15日,记者从济南热力公司获悉,莲花山热电厂新建锅炉今起烘炉,本月底具备运行条件。由于锅炉采用水煤浆供暖,将更为环保。

15日上午10点,莲花山热电厂新建3#锅炉开始正式烘炉。新建锅炉每台的理念峰值供热能力是200万平方米,有效保守供热能力是150万—180

万平方米。

莲花山热电厂负责人孙登超介绍,由于新安装的锅炉在炉墙材料及砌筑过程中吸收了大量的水分,如与高温烟气接触,则炉墙中含有的水分因为温差过大急剧蒸发,产生大量的蒸汽,进而由于蒸汽的急剧膨胀使炉墙变形、开裂。因此,新安装的锅炉在正式投产前必须对炉

墙进行缓慢烘炉。锅炉本体安装结束,进入烘炉、煮炉阶段,亦即锅炉已基本进入了最后的调试阶段。新建锅炉在正式投运前烘炉是至关重要的一个环节,烘炉时间为14—16天。

“2015—2016年度供暖季供暖面积将达到400万平米。厂内原有的两台锅炉已经满足不了周围的用暖需求,2014

年济南热力开始规划莲花山热电厂锅炉扩建事宜,总投资额1.2亿元。为满足国家最新的环保排放要求,原定扩建2×70MW高温链条式热水锅炉,变更为2×70MW水煤浆锅炉。孙登超说:“较传统燃煤锅炉相比,水煤浆锅炉在烟尘、氮氧化物、二氧化硫量等环保排放指标中有巨大的环保节能优势。”

# 解馋了!今年换个方式过中秋

## 绿洲老农引领行业新突破 饕餮果礼大餐你心动了吗?

随着中秋节临近,济南礼品市场与往年相比出现了哪些变化?笔者通过走访调查发现,准备购买水果礼尚往来成为不少消费者的选择,而其中具有地域特色的外地水果、知名产品更受欢迎。但同时,由于水果的保鲜与配送等问题,使得水果市场还有一定的区域限制。其中,新疆特产山东联络处的做法也许是引领行业突破的一个典型模板。

□张妍

### 空运新疆水果 团购、预定火热

笔者从新疆特产山东办事处了解到,其经营品类全部为新疆特产。新疆特产山东办事处张主任表示,其现在经营的新鲜水果全部为从新疆空运过来的。“这两年,济南市场对新疆水果的需求量明显增加,销售额都是翻倍增长,即使淡季也能有85%的增长。”张主任向笔者介绍,现在消费者对生活品质的追求越来越高,在选择水果的时候,也更倾向

于购买有特色、有品牌、有口碑的产品,而空运过来的新疆水果恰恰能满足消费者日益提高的对水果的要求。同时,新疆特产所有产品包装非常简单,环保,保证了消费者购买到的空运水果的原生态,深受消费者欢迎。

办事处在中秋节前做了充足的准备,满足更多济南市民对新疆空运的水果的需求。其中库尔勒香梨、无核白、玻璃翠、紫无核葡萄、哈密瓜、西梅等新鲜水果正在热销,红枣礼盒、新疆干果组合礼盒系列更是丰富多彩,走亲民路线,价格空前优惠!

### 主推三大新疆礼 送人自吃两相宜

眼下天气凉爽,非常适宜食用当季的滋补果品,送礼送健康,相信是谁都非常乐于接受的。张主任还给我们特别推荐了以下几种主推果品,自吃实惠,送礼有面子,请喜欢新疆果品的朋友们速度围观哦!

#### ◆西梅鲜果:口味酸甜,养生保健,市场首推,每盒仅15元

对,你没看错,不是西梅果泥也不是超市里卖的西梅干,是纯正的西梅鲜果!西梅鲜果富含多种果糖维生素、矿物质、抗氧化剂及膳食纤维素,不仅有护肤作用,还能促进骨骼生长和肌肉发育,防止血管硬化,帮助铁质吸收的作用,小资们可以当做抗氧化圣品,老年人食用可以帮助肠道蠕动,健脾养胃。这款产品是济南市场首推,以优惠价格吸引老百姓来尝鲜,目前每盒仅售15元。

#### ◆无核白、玻璃翠:新疆独有品种,葡萄中的极品

无核白葡萄皮薄无核,多汁味甜,晶莹剔透,翠绿如玉,由于肉质肥厚丰满无粘粒,无虫害,所以无需打农药和化肥,是真正的天然绿色食品,铁和钙含量十分丰富,可补血气、暖肾、治疗贫血等;玻璃翠葡萄多汁、无肉囊,口感特别好,具有纯正浓郁的玫瑰香味,芬芳怡人,品质极佳,可与玫瑰香媲美,不添加任何



化肥的有机泥土种植,不仅益气养血还可美容养颜,是妇女、儿童和体弱贫血者的滋补佳品。

#### ◆五星/六星西域珍品礼盒:和田玉枣和核桃的完美搭配

每个礼盒含2包500克五星/六星和田玉枣及2包500克宜纸核桃,乃秋季干果必备,目前优惠价为198元/208元,另外新推出的红枣核桃礼盒,六星西域礼赞礼盒(2kg)209元;五星西域礼赞礼盒(2kg)199元;秋季大补六星玉枣礼盒178元。数量有限,先到先得!

1. 新疆特产山东联络处文东路店  
地址:文化东路27-1号(新疆人民政府驻山东办事处)  
电话:88559080
2. 新疆特产山东联络处名士豪庭直营店  
地址:名士豪庭二区4#公建4-110号(浆水泉路中段建行东邻30米)  
电话:88699080
3. 新疆特产山东联络处山水直营店  
地址:二七南路14号(山水大润发对面)  
电话:82719080
4. 新疆特产山东联络处八一直营店  
地址:经十一路46-2号(省妇女儿童活动中心东100米路南)  
电话:82029080
5. 新疆特产山东联络处伟东新都直营店  
地址:舜耕路117号伟东新都二期东门南100米;  
电话:88558079
6. 东平旗舰店  
地址:东平县政府南100米路东(中国农业银行北邻)  
电话:0538-2829996

